

# 国家发改委颁布《规定》，明年1月10日起全面取消汽车投资项目核准事项

国家发展改革委18日说，经国务院同意，我国取消汽车投资项目核准事项，全面改为地方备案管理，其中整车类投资项目由省级发展改革部门备案。

国家发改委近日颁布了《汽车产业投资管理规定》。规定自2019年1月10日起施行。国家发改委有关负责人表示，这意味着我国汽车产业投资管理改革取得新突破。

这位负责人指出，取消汽车投资项目核准事项，既是深化“放管服”改革、全面放开一般制造业的重要举措，又是主动适应新一轮产业变革、积极回应社会关切的客观要求，能够为地方和企业创造更好的政策环境。

## 据介绍

这一规定是新时期我国汽车产业投资管理的综合性政策，文件共分九章四十八条，涵盖了：

产业投资方向 投资项目标准 项目备案管理 协同监管要求 产能监测预警

## 规定强调

突出政策导向，引导企业顺应产业发展大势，围绕优化产能布局、突破核心技术、开展战略合作，提高要素配置效率，推动产业转型升级。

提高投资项目准入标准，严格控制新增传统燃油汽车产能，进一步提高新建纯电动汽车企业项目条件，积极引导新能源汽车健康有序发展。

夯实监管责任，加强部门协同监管，严厉查处违规项目，严肃追究相关人员责任，进一步压实压实投资项目管理责任。



规定出台前，我国实施核准管理的汽车投资项目还有3类，分别是：

由国务院负责核准的新建中外合资轿车生产企业项目

由国务院投资主管部门负责核准的新建纯电动汽车生产企业（含现有汽车企业跨类生产纯电动乘用车）项目

由省级政府负责核准的《汽车产业发展政策》规定实行核准的其余项目



（据新华社北京12月18日电）制图/王凤龙

## 中国政府发表第三份对欧盟政策文件

新华社北京12月18日电（记者侯晓晨）18日，中国政府发表了第三份对欧盟政策文件，这是中国政府继2003年和2014年之后，再次发表对欧盟政策文件。

外交部发言人华春莹在当日例行记者会上表示，文件是中国对欧盟政策的重要宣示，阐述了新时期中国对欧盟的政策目标和今后一个时期加强中欧各领域对话与合作的重要举措。

华春莹说，欧盟是国际格局中一支重要战略力量。中国重视欧盟在地区和国际事务中的作用和影响，发展好同欧盟的关系一直是中国外交的优先方向之一。“近年来，中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设不断取得新进展，中欧全面战略伙伴关系的广度和深度不断拓展，形成了全方位、多层次、宽领域交流合作的良好格局。”

华春莹表示，今年是中国欧盟建立全面战略伙伴关系15周年和中国—欧盟领导人会晤机制建立20周年，中欧关系面临新的形势和进一步发展的重要机遇。“中国政府希望深化和拓展同欧盟的全面合作，推动中欧关系取得更大发展，共同做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。”

## 日本新版防卫文件对中国说三道四中方提出严正交涉

新华社北京12月18日电（记者侯晓晨）针对日本政府日前审议通过新版防卫文件，外交部发言人华春莹18日表示，相关文件涉华内容对中方正常国防建设和军事活动说三道四，进行不实指责。中方对此表示强烈不满和反对，已向日方提出严正交涉。

当日例行记者会上，有记者问：12月18日，日本政府召开内阁会议，审议通过新版《防卫计划大纲》和《中期防卫力整备计划》，规定未来5年增加约10%的防卫预算。相关文件中有不少涉华内容，对中国军事安全动向表示强烈担忧。中方对此有何评论？

华春莹说，日方文件涉华内容依然老调重弹，对中方正常国防建设和军事活动说三道四，进行不实指责，煽动所谓中国威胁，其中不乏冷战思维。日方这种做法不利于中日关系改善发展，也不利于地区和平稳定大局。中方对此表示强烈不满和反对，已向日方提出严正交涉。

华春莹指出，由于历史原因，日本在军事安全领域的动向一直受到亚洲邻国和国际社会高度关注。中方敦促日方坚持“专守防卫”的政策承诺，坚持走和平发展道路，在军事安全领域慎重行事。

## H 弘扬民族精神、奋斗精神

## 遵义会议：生死攸关的伟大转折

1935年1月，中央红军攻克黔北小镇遵义。此前，红军先后经历第五次反“围剿”的失败，以及长征初期的一连串失利。特别是湘江战役之后，广大指战员对“左”倾错误的不满和质疑到了顶点。

1月15日至17日，中共中央政治局在遵义国民党军师长柏辉章私邸召开扩大会议，会议中心议题是总结第五次反“围剿”失败和长征初期失利的教训。

在第一天的会议上，博古作主报告，周恩来接着作副报告。张闻天的发言则逻辑严谨，措辞激烈，为遵义会议彻底否定“左”倾错误军事路线定下了基调。

在第二天的会议上，毛泽东作了长篇发言，系统分析了第五次反“围剿”和长征初期博古、李德在军事指挥上的一系列错误，具体阐述了中国革命战争的战略战术问题和当前应采取的军事方针。

1月17日下午，红1军团警备连战士杨家华突然被调到柏公馆担任警戒任务。

“我所在的一排负责守卫公馆南大门。”生前接受新华社记者采访的杨家华回忆，公馆楼上的那间客厅灯火通明，厅中烧着一盆炭火，“博古和周恩来坐在会场的中心，王稼祥斜躺在客厅一侧的一张躺椅上，毛泽东和张闻天紧挨着躺椅坐着，李德和伍修权紧靠着里屋门边，其他人都围坐在炭火的四周”。

1月17日深夜，遵义会议闭幕。会议做出了四项决定：一是选举毛泽东担任中共中央政治局常委；二是指定张闻天起草《遵义会议决议》；三是对中共中央政治局常委分工进行调整；四是取消博古和李德的军事指挥权。

2月5日，中共中央政治局常委进行分工调整，由张闻天代替博古在党内负总责，毛泽东协助周恩来负责军事指挥。

随后不久，中革军委设立前敌司令部，朱德任司令员，毛泽东任政委。3月中旬，中共中央政治局又决定，成立毛泽东、周恩来、王稼祥组成的三人军事指挥小组（也被称为“新三人团”），全权负责军事指挥。

遵义会议是中国共产党和红军历史上生死攸关的伟大转折。在中国革命最危急的关头，遵义会议集中纠正了“左”倾军事错误和宗派主义组织错误，结束了以王明为代表的“左”倾冒险主义在中共中央长达4年之久的统治，确立了毛泽东在党中央和红军中的领导地位，使党重新走上了马克思主义的正确轨道。

（据新华社贵阳12月17日电）

## 工信部：

# 我国将扩大婴幼儿配方乳粉企业质量安全追溯试点

新华社武汉12月18日电（记者徐海波、李思远）工业和信息化部消费品工业司司长高延敏近日在武汉举行的第27届中国食品博览会开幕式上表示，我国开展的食品工业企业诚信体系建设和质量安全追溯体系建设的试点工作都取得了显著效果。下一步，还将扩大婴幼儿配方乳粉企业质量安全追溯体系建设试点，从目前9

家企业试点企业的基础上再增加一批，并逐步向其他食品行业推广。

近年来，工信部在伊利等9家婴幼儿配方乳粉企业开展了质量安全追溯体系建设试点，开通了食品工业企业诚信体系建设和质量安全追溯平台。截至2018年6月底，9家试点企业共向平台上传5.7亿条产品数据，实现了消费者通过智能手机、平台网站对试点企业

婴幼儿配方乳粉产品相关信息的实时追溯和查询。同时，率先在乳制品行业启动了食品工业企业诚信体系建设工作，组织编写了《乳制品行业诚信管理体系标准实施指南》，开展了婴幼儿配方乳粉生产企业诚信建设专题培训，推动企业诚信管理体系对标达标。

据介绍，工信部将深入实施食品

工业增品种、提品质、创品牌的“三品”战略，推动食品产业高质量发展。引导企业重点研发适应消费升级的中高端食品，支持企业深度挖掘消费需求，开发有独特功能或使用价值的创新食品。同时，支持企业不断推进科技创新，加强传统行业与智能化技术的结合，提升食品的品质和安全水平。

# 科学家发现世界最古老的花朵化石 这朵“南京花”开了1.74亿年

## 2

### “瓜果飘香”的被子植物

花不仅颜值高，而且用途广。有花植物在生物学上称为被子植物，这是当今植物界最进化、种类最多、分布最广、适应性最强的类群。世界范围内的现生被子植物约30万种，占现生植物界种类的绝大多数。

花和果实都是被子植物特有的结构。人类的大部分食物，如谷类、

豆类、薯类、瓜果和蔬菜等，都来源于被子植物。即使不能直接被人类食用，被子植物也能提供牲畜所需的饲料。此外，被子植物还提供建筑、造纸、纺织、油料、纤维、食用糖、香料、虫蜡、医药、树脂、饮料等不可胜数的原料。

由于种类和个体数量上的优势，被子植物构成了覆盖陆地表面

植被的大部分，为陆生动物提供了生存所需的生境和食物。在生态上，被子植物用于营造防风林和覆盖植物，以防止水土流失和海水侵蚀陆地。以被子植物为主要代表的绿色植物，每年向地球提供几百亿吨宝贵的氧气，同时消耗数百亿吨二氧化碳。它们的生存与整个人类的生活息息相关。

## 3

### “第一朵花”开在中国

京花”开始，研究团队已经陆续找到了200多块南京花标本。最密集时，一块两个巴掌大的化石上，就分布着七八十朵“南京花”。

“我们很幸运能在中国发现最早的花为何起名“南京花”？因为此次发现的化石花标本，产自南京东郊一处早侏罗世地层之中。

“真是令人难以置信，现代化大城市的周边竟然还能有这么重大的发现！”第一个找到“南京花”的中科院南京地质古生物所副研究员傅强，用“壮观”来形容这个化石宝藏。自2016年初他无意中发现“南

京花”开始，研究团队已经陆续找到了200多块南京花标本。最密集时，一块两个巴掌大的化石上，就分布着七八十朵“南京花”。

“我们很幸运能在中国发现最早的花为何起名“南京花”？因为此次发现的化石花标本，产自南京东郊一处早侏罗世地层之中。